

ЗДОРОВЬЕ 4

Берегите себя и близких!
А коронавирус отступит весной. Прогноз экспертов ЦНИИ эпидемиологии



РАБОТА 6–7

Наученные ОПТОМ
Как получить новую профессию или подобрать подходящую вакансию

НАЦПРОЕКТ 32

ФАП уполномочен колесить
Если в селе не построен медпункт — он туда придет



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>19

Российская Газета



№ 244 (8298)
28 октября 2020
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

Тираж
номера
3 227 046



ЖКХ Возможно ли, и в каких масштабах, переселение из аварийного жилья 26

Расселяй и здравствуй

ВЛАСТЬ 3

В трудную минуту. Кабмин выделил дополнительные средства для поддержки безработных

ПРАВО 16

Верховный суд идет навстречу. Бизнесменам смягчат наказание за мелкие проступки

ПРОВЕРЬ СЕБЯ 30

Диктуйте, записываю. Акция РГО и «РГ»: готовим любознательных к географическому диктанту

СПОРТ 38

Знание — сила. Зачем организации по смешанным единоборствам понадобился отдел науки

кубань. северный кавказ



В ожидании новоселья
На Кубани для детей-сирот за год купят более 1400 квартир

НА СЕГОДНЯШНИЙ день органами местного самоуправления заключены муниципальные контракты на 1138 жилых помещений. Всего в 2020 году в крае для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, должно быть приобретено более 1400 квартир. Как сообщили в администрации региона, на эти цели из бюджета края выделено свыше 1,7 миллиарда рублей – в два раза больше, чем в минувшем году.

→ СТОП-КАДР



На въезде в кубанскую районную станицу Динскую открыли памятник «Казак-черноморцам». Мероприятие было приурочено ко Дню образования Кубанского казачьего войска. В нем приняли участие руководители региона, митрополит Екатеринодарский и Кубанский Павел, учащиеся кадетских классов. Бронзовый монумент высотой 12,9 метра представляет скульптуру первого кошевого атамана Черноморского казачьего войска Захария Чепеги на коне.

Свечи над Кущевкой

Десять лет назад кровавая драма в кубанской станице всколыхнула всю Россию

ВЗГЛЯД

Татьяна Павловская,
Краснодарский край

Ровно через неделю на улице Зеленой в станице Кущевской вновь зажгут поминальные свечи возле дома № 6, в котором в ночь на четвертое ноября 2010 года приняли мученическую смерть 12 человек. Среди них – четверо детей, в том числе девятимесячная внучка хозяина, фермера Сервера Аметова.

по своей жестокости преступления. Сыщикам быстро удалось выйти на банду убийц и ее главаря Сергея Цапка.

Это имя было хорошо известно корреспондентам «РГ». Еще за пять лет до трагедии в газете вышла серия материалов о бесчинствах группировки, возглавляемой «известным меценатом и депутатом». Именно так Цапок позиционировал себя в коридорах районной и краевой власти. Но они не хотели видеть его истинное лицо. А ведь под коллективными письмами в ре-

гей Цапок. Из тройцы приговоренных к пожизненному наказанию за решеткой остается лишь Владимир Алексеев. Продолжают отбывать срок еще пятеро. Говорят, некоторые хотя и смогут вернуться домой. Но вряд ли они смогут спокойно ходить по станице: здесь никто не забыл о том, что произошло.

...В канун печальной годовщины возле калитки дома Аметовых обычно зажигают 12 лампадок. Так будет и на этот раз. А в домах на Зеленой накроют поминальные столы. Улица короткая – всего несколько дворов. И почти в каждом поселилось горе. Хозяйка первого дома Ольга Богачева живет с ним уже 17 лет – с тех пор, как в сентябре 2003 года у собственных ворот расстреляли ее мужа и сына. Она практически сразу назвала следователям имя заказчика: Цапок, но услышали ее лишь спустя семь лет, когда убили 12 человек, среди них оказалась и ее родная племянница вместе со своим сыном.

В тот роковой день соседи собрались за праздничным столом. А теперь родные и близкие накрывают поминальные столы. «Мы ничего не забыли. Мы просто научились жить с этим горем», – говорит Ольга Богачева.

Дом Аметовых – наискосок от нее. В нем сейчас живет младшая дочь погибшего фермера. Именно она утром пришла навестить родителей и первой увидела этот ужас. Лиля тогда была на седьмом месяце беременности. Думали, не доносит ребенка, но в середине января родилась девочка. Скоро ей исполнится десять лет.

У Сервера Аметова подрастают еще четверо внуков. В них продолжается его жизнь...

Лишь убийство 12 человек заставило правоохранителей взяться за дело

Уже на следующий день после трагедии корреспонденты «РГ» оказались на месте событий и сделали фото дома, где убивали детей и взрослых. Тогда появились эти строки: «...Погибшие были обнаружены в девять часов утра пятого ноября. Страшное убийство преступники попытались скрыть и подожгли дом местного предпринимателя из станицы Кущевской в трех местах... Смерть одного малолетнего ребенка наступила от отравления угарным газом, второго – от удушья. Остальные 10 человек скончались от многочисленных колото-резаных ранений. На телах убитых обнаружены от трех до десяти ран...»

Случайно в Кущевской оказалась съемочная группа федерального канала, которая сняла шокирующий репортаж. Вся страна содрогнулась от беспрецедентного

дакцию и в администрацию Краснодарского края стояло 170 подписей! Их авторы рассказали о том, что из-за банды Цапков живут в страхе и боятся ходить по улицам. После тех публикаций наказали стрелочников. И лишь убийство 12 человек заставило правоохранителей и краевые власти взяться за дело. Члены ОПГ были признаны виновными в 19 убийствах, грабежах, изнасилованиях и разбоях.

Об их злодеяниях написаны тысячи репортажей, сняты документальные фильмы и даже телесериал с известными артистами в главных ролях. Правда, в ленте показали события, далекие от реальности, ибо жизнь оказалась страшнее кино, в чем не раз убеждалась автор этих строк во время суда. Из десяти бандитов двое свели счеты с жизнью еще до приговора, еще двое – сразу после вердикта. В их числе и Сер-

Сдержали цену

ЖКХ

В Краснодарском крае специальная комиссия проверила работу региональных операторов по обращению с ТКО. Итогом стало исключение 3,5 миллиарда рублей необоснованных затрат компаний. По мнению властей, это поможет избежать очередного роста тарифов на вывоз.

Сейчас основную часть составляют расходы на транспортировку и захоронение отходов. Также сюда входят затраты на обеспечение сбыта, работу абонентской службы и административно-хозяйственную деятельность.

– Все тарифные заявки компаний тщательно анализируются,

– отметил замруководителя региональной энергетической комиссии департамента цен и тарифов Сергей Шуляк. – По итогам регулирования общий размер заявленной выручки операторов был уменьшен на 3,5 миллиарда рублей. В основном снижение произошло после изучения расходов на транспортировку.

С момента начала новой «мусорной реформы» в январе этого года все отходы в крае утилизируют на 12 полигонах, еще две базы размещены в Брюховецком и Курганинском районах. Каждый день на линии выходит 850 мусоровозов.

Анна Юркова,
Краснодарский край

Для тех, кто дома

СОЦЗАЩИТА

Центр помощи пожилым людям и инвалидам «Старость в радость – Ставрополь» стал одним из победителей Всероссийского конкурса «Ближний круг». На реализацию проекта «Поддержка», связанного с работой школы семейного ухода, благотворительный фонд уже получил грант в размере 5,8 миллиона рублей.

Как рассказала корреспонденту «РГ» директор центра Татьяна Васильева, на эти средства волонтеры смогут оказывать помощь жителям еще нескольких районов региона.

– Мы учим, как обустроить жизненное пространство нуждающихся в помощи людей, перемещать их, кормить, обрабатывать пролежни, купать. В распоряжении центра имеется специальный кабинет в Михайловске, оборудованный новейшими специальными средствами ухода. Занятия здесь идут по мере комплектования групп. Сейчас из-за пандемии они маленькие – по четыре-пять человек, зато появилась возможность уделять каждому больше времени, – говорит Васильева.

Если посещать все занятия у человека не получается, то консультацию ему дадут и по телефону, и на дому: придет один из тренеров и покажет, как лучше ухаживать за больным.

Слушателями довольно востребованных курсов становятся не только родственники тяжелобольных людей, но и работники местных социальных служб.

Опытном ставропольчан уже заинтересовались сотрудники нескольких благотворительных фондов из других регионов, которые планируют перенять этот опыт. Так, буквально на днях в центр обратились коллеги из Пскова и Новосибирска, которые собираются приехать, чтобы посмотреть на работу волонтеров краевого центра.

Михаил Сухарев,
Ставропольский край

→ ФОТОФАКТ



В крупнейшем в Европе аэродинамическом комплексе Goodsky на базе Российского университета спецназа в чеченском Гудермесе первая группа детей с ограниченными возможностями здоровья от шести до 14 лет из нескольких регионов России начала проходить уникальный реабилитационный курс. По словам специалистов, благодаря занятиям в аэротрубе хорошо развиваются координационные способности ребят: они начинают увереннее стоять на ногах, быстрее и успешнее восстанавливать равновесие.